Bakgrunnsnotat vedrørende arbeidsmøter med grunneiere i kommunen for å få innspill til “Planprogrammet”  for Arealplanen. 

Av: Ole Skardal, prosjektleder kommuneplanens arealdel.                 Ibestad, august 2009.

Arbeidet med arealplanen er nå inne i en fase der kommunen arbeider med å utarbeide et planprogram for arealplanen. Til dette arbeidet trenger vi innspill fra grunneierne i kommunen.

Det er gjennomført 2 arbeidsmøter der flere av bygdene har kommet sammen.

Fugleberg/Nordrollnes/Bolla, og Engenes/Åndervåg/Straumen/Vasskar/Straumbotn.

I tillegg er Sørrollnes godt igang med forslag til arealbruk for deres område.

Møtene har vært arrangert i tett samarbeid med grunneierlag og/ eller elgvallag.

I perioden 16-23 september planlegges nye møter sammen med grunneierlag/ elgvallag som også omfatter de resterende bygdene I kommunen;
Onsdag  16.september      kl 18-21   Kråkrø grendehus.

Kråkerø-Fornes;   Kråkerø grunneierlag, fornes elgval

Torsdag 17. September      kl 18-21  Ånstad Oppvekstsenter

Laupstad, Å,Ånstad,Igeland, Sørvik, Segelstein.  Indre Andørja grunneierlag

Fredag  18.september      Skogtun kl 19-22

Årbostad/jektevik/klåpen     grunneierlag/ elgvallag

Mandag 21 september
Kommunehuset. Kl 18-21

Hamnvik – Ibestad – sentrumsutvikling.   Formannskapet + medlemmer av Næringsforeningen inviteres.

Tirsdag 22. September    Kommunehuset kl 18-21

Nord Forsa/sør Forsa/ Dyrstad/ Selset    grunneierlag tilknyttet elgvalet Drangen Storval 

Onsdag 23 september      Brevoll grendehus kl 18-21

Skog – Breivoll - Vik         Skog og Breivoll utmarkslag + Vik elgval

Møtene er åpene for grunneierne i de ulike bygdene, og arrangeres sammen med lokale grunneierlag/ elgvallag. I tillegg håper vi at lokale politikere vil stille på møtene. Prosjektleder Ole Skardal presenterer arbeidsgangen i arealplanen. Møtene skal bidra til å få fram grunneiernes tanker om framtidig utvikling av bygda, og derigjennom forslag til arealbruk fram mot 2022. Dette skal brukes som innspill til planprogrammet for arealplanen. 

Planprogrammet skal vi blant annet beskrive hvilken arealbruk en ser for seg ulike steder i kommunen. Blant annet; hvilke områder skal settes av til næringsformål (jordbruk, industri, reise-liv, annen næring), boligformål, friluftsbebyggelse, samferdsel/infrastruktur, miljø, friområder m.m)

I denne fasen skal vi avklare omfang, og lokalisering (beskrive området) av alle inngrep som foreslås. Anslagsvis hvor mange boliger som planlegges innenfor et bestemt område. Omfang og lokalisering er nødvendig for at vi i planprogrammet skal kunne beskrive hvordan konsekvensene av hvert inngrep skal kunne utredes. Omfanget av utredningene skal beskrives I planprogrammet.

Det er spesielt viktig at arealbruken er dekkende for hva vi mener er behovet i neste 12 års periode, slik at omfanget av konsekvensvurderingene blir riktige. Et stort inngrep krever som regel et mere omfattende arbeide med å avklare konsekvenser enn et mindre inngrep. Melder en inn for stort behov kan en risikere en overdimensjonert konsekvensutredning.

De ulike bygdene kan ved behov fortsette arbeidet med å suplere forslagene til arealbruk i sin bygd i etterkant av møtet, dog ikke senere enn medio oktober. Dette avtales med prosjektleder.

Møtene velger hvem som  skal være kontaktperson mot prosjektleder i den videre prosess med arealplanen.

Tema på arbeidsmøtene

Bygda må tenke igjennom hvilke arealer en mener kan brukes til hva, da arealbruken vil bidra til å forme nærmiljøet en bor i. Herunder;

· Å målsette arealbehovet for næringsareal (landbruk, reiseliv, fiskeri, industri m.m). Trenger vi flere arealer enn i dag?

· Målsett behovet for boliger.  Vil folk i bygda bo i boligfelt? Eller er det mere plass en trenger? 

· Målsett behovet for fritidsboliger, evt en kombinasjon mellom fritidsbolig/næringsformål (reiseliv). Hva med båtplasser/naust?
· Er det områder bygda ønsker å skjerme for inngrep?
· Ser bygda positive/negative konsekvenser for noen av de foreslåtte arealbruk forslagene?
Allerede arrangerte folkemøter i Hamnvik, samt gjeldende strategiske planer for kommunen gir nyttige innspill til bygdene når disse skal vurdere den lokale arealbruken.  (møtereferat fra folkemøtet, med innkallingen til møtet er vedlagt). I tillegg er det vedlagt et referat fra et møte med bønder fra Ibestad der de presenterer sine innspill vedlagt. De strategiske planene for kommunen, informasjonspresentasjoner og annen informasjon om arealplanen er lagt ut på  kommunens internettside www.ibestad.kommune.no

Prosjektleder stiller med kart til møtene, samt informasjon i forhold til til tidligere vurderte arealer (arbeidet med arealplanen på 90-tallet) slik at en kan vurdere om disse arealene fortsatt er aktuelle. 

